
Dragi prijatelji na Zemlji,
Pozdravljeni iz neizmerne globine vesolja! Tukaj sem, Galileo, popotnik po 
vesolju, ki raziskuje neskončno prostranstvo zunaj našega domačega planeta. 
Današnji dan je bil čaroben in rad bi vam povedal nekaj o tem, kar sem odkril. 
Pripnite se in se mi pridružite na tem vesoljskem potovanju skozi naš Sončni 
sistem in še dlje!
Ko sem zapustil Zemljo, je moje vesoljsko plovilo skozi okno odkrivalo širok 
pogled na vesolje. Vesolje je kot ogromno, temno morje, napolnjeno z neštetimi 
svetlečimi točkami, ki jih imenujemo zvezde. Ena od teh zvezd, mogočni žareči 
krog na našem nebu, je Sonce. Središče našega Osončja, okoli katerega krožijo 
planeti, vključno z našo ljubo Zemljo. Sonce je tako pomembno, da brez njegove 
svetlobe in toplote življenje na Zemlji ne bi bilo mogoče. Včasih si lahko 
predstavljam Sonce kot mogočno baklo, ki nas vse ohranja pri življenju.
Med potovanjem sem si ogledal vse planete našega Osončja. Začel sem s Soncem, 
našo zvezdo, ki nas greje in daje svetlobo. Prva postaja je bil Merkur, najmanjši 
in Soncu najbližji planet, kjer so dnevi tako vroči, da bi lahko stopili kovino! 
Merkur nima atmosfere, kar pomeni, da ponoči tam vladajo ledeno mrzle 
temperature, medtem ko se čez dan vse segreje do skrajnosti. Nadaljeval sem 
proti Veneri, svetleči sestri Zemlje, katere gosti oblaki skoraj onemogočajo pogled 
na njeno skrivnostno površje. Venera je prekrita z debelimi plastmi oblakov, ki 
zadržujejo toploto in ustvarjajo močan učinek tople grede, zaradi česar je površje 
Venere najbolj vroče v našem Osončju.
Nato sem prišel do Zemlje, našega doma. Kako modra in lepa je iz vesolja! Vidi se 
kot kroglica, obdana z belimi oblačnimi venci in modrimi oceani. Po Zemlji sem se 
ustavil pri Marsu, rdečem planetu, ki je poln skrivnostnih dolin in ogromnih 
vulkanov. Nekateri ga celo imenujejo 'Rdeči planet'. Mars ima tudi tanke ledene 
kapice na svojih polih, ki jih tvori zmrznjen ogljikov dioksid. Kaj mislite, ali je kdaj 
tam živelo življenje? Mars je res prava uganka, saj znanstveniki še vedno iščejo 
sledi preteklega življenja.
Potovanje se je nadaljevalo mimo orjaka Jupitra. Ta plinski velikan je tako velik, 
da bi vanj lahko spravili kar 1.300 Zemelj! Njegove oblake prepredajo orjaške 
nevihte, največja med njimi je Velika rdeča pega, ki je v resnici orkan, ki divja že 
stoletja. Ob Jupitru sem videl tudi njegove lune, med njimi še posebej zanimivo 
Evropo, pokrito z ledom. Znanstveniki verjamejo, da se pod površjem Evrope 
skriva ocean tekoče vode, kar pomeni, da bi morda tam lahko obstajalo življenje. 
Sledi Saturn, planet z veličastnimi prstani, ki so sestavljeni iz ledenih delcev in 
prahu. Lahko si predstavljate, kako neverjetno je bilo leteti mimo teh prstanov! 
Saturn je pravi dragulj našega Osončja. Po Saturnu je prišel Uran, planet z 
modrikastim sijajem, ki se vrti kot kotalka, saj je nagib njegove osi tako 
poseben. Uran je poseben tudi zato, ker ima zelo hladno atmosfero in metanske 
oblake, ki mu dajejo značilno modro barvo. 



Potem pa še Neptun, hladen modri velikan, kjer pihajo najhitrejši vetrovi v Osončju. 
Na Neptunu sem opazoval temne madeže – ogromne nevihte, ki se pojavljajo in 
izginjajo. 
Na koncu sem prispel do Plutona, ki ga danes ne štejemo več za pravi planet, 
temveč za "pritlikavi planet", vendar pa je vseeno zelo zanimiv in skrivnosten. 
Pluton ima zelo nenavadno orbito, ki ga včasih pripelje bližje Soncu kot Neptun.
Ob tem sem se naučil nekaj pomembnega: vesolje ni samo naše Osončje. Naše 
Osončje je le majhen delček ogromne galaksije, imenovane Rimska cesta. To je 
naša galaksija, polna milijard drugih zvezd, in v njej se nahajajo tudi nešteti drugi 
planeti. Morda je tam nekje nekdo, ki prav tako gleda proti nebu in se sprašuje o 
našem obstoju. Vendar vesolje ni samo Rimska cesta – je še neštetokrat večje in 
polno drugih galaksij! Nekatere od teh galaksij so tako oddaljene, da jih lahko 
vidimo le kot male svetlobne točke na nočnem nebu. Vesolje je torej vse: zvezde, 
planeti, lune, galaksije in še mnogo več. In vse te galaksije so povezane v eno 
samo neskončno mrežo, ki se neprestano širi.
Ob gledanju vseh teh čudes se vprašam, kako so ljudje nekoč gledali na zvezde in 
sanjali o raziskovanju neba. V preteklosti so vesolje raziskovali s teleskopi, ki so 
jih usmerjali proti nočnemu nebu in odkrivali skrivnosti. Spomnim se Galilea 
Galileja, ki je bil prvi, ki je usmeril teleskop proti nebu in odkril, da imajo tudi 
drugi planeti lune, podobno kot Zemlja. Danes pa imamo mogočna vesoljska plovila 
in sonde, ki raziskujejo oddaljene planete in pošiljajo fotografije nazaj na Zemljo. 
Poleg tega imamo vesoljske teleskope, kot je Hubble, ki nam omogočajo, da 
pogledamo daleč v preteklost vesolja in vidimo, kako so se oblikovale prve 
zvezde in galaksije. Raziskovanje vesolja nas uči o našem mestu v vesolju in o 
tem, kako edinstven je naš planet.
Morda se sprašujete, zakaj sploh raziskujemo vesolje. Odgovor je preprost: ker 
smo radovedni. Radovednost je tista, ki nas je pripeljala od opazovanja zvezd na 
nočnem nebu do pošiljanja ljudi na Luno. Vesolje nam pomaga razumeti, od kod 
prihajamo in kam gremo. Morda bomo nekoč odkrili nove planete, na katerih bi 
lahko živeli, ali pa spoznali, da nismo sami v vesolju. Raziskovanje vesolja je tudi 
ključno za razvoj novih tehnologij, ki jih nato uporabljamo tudi na Zemlji, kot so 
komunikacijski sateliti in sistemi za opazovanje vremena. Prav tako pa nas 
raziskovanje vesolja navdihuje, da vedno sanjamo večje sanje in se nikoli ne 
ustavimo pri tem, kar že vemo.
Upam, da ste uživali v tej vesoljski avanturi, tako kot sem jaz! Vesolje je 
ogromno, skrivnostno in neskončno – in čaka, da ga odkrijemo. Kdo ve, morda bo 
nekdo izmed vas nekoč postal astronavt in odkril nekaj novega, nekaj, česar si 
danes še niti predstavljati ne moremo. Morda boste nekega dne obiskali Mars ali 
pa se sprehodili po površini Lune. Do takrat pa sanjajte velike sanje, raziskujte in 
si zastavljajte vprašanja, kajti prav to nas dela ljudi – želja po odkrivanju 
neznanega.
Do takrat pa vas pozdravljam iz globokega vesolja!
                                                Vaš vesoljski popotnik, Galileo


